星期五

市城建监察支队:提升城市管理水平

□文/图 本报记者 王海防 实 习 生 刘莹莹

行走在我市城区的大街小巷,处处都是令人欣喜的变化:拥堵不堪的街道小巷通畅了,乱摆乱放的流动摊点少了,沿街立面干净整洁了……每一处变化,都是文明的渗透。作为城市管理的主要力量,市城建监察支队强开展了扎实有效的工作,创建工作取得了明显成效。

全员参与 营造"创文"氛围

为确保全市文明创建工作整体推进、深入开展,市城建监察支队成立了以支队长为组长的创建全国文明城市管理工作领导小组。为便于快捷指挥,支队党委办班子成员实施区域分包制度,分别到负责的区域监督各项"创文"工作的落实。同时,制订切实可行的创建行动城市管理方案,建立健全了目标责任制和督查机制,对工作任务进行了层层分解,落实了相应的责任人,形成了全市城市管理部门上下齐心协力,高效管理,共创文明城市的良好格局。

为在全市营造"创文"氛围,支队召开了文明创建动员大会,组织开展了文明志愿者活动启动仪式,印制下发"创文"宣传资料1万多份,制作宣传展板和条幅600块(条),为宣传工作营造了良好氛围;充分利用"三台一报"传统媒体和微信、微博等新媒体开展同步宣传,把"创文"行动指南、"创文"整治成果、志愿服务活动等通过媒体全方位报道,累计发布各类信息、



稿件300余(条)篇,营造了浓厚的"创文" 氛围。

深化管理 打造"创文"亮点

市城建监察支队领导班子分包市、区 大队,充分发挥牵头带动作用,组织市、区 各级城管大队统一工作时间,从早上6点 到晚上11点不间断巡查管理,早、中、晚 错时执法、定人定岗定责任,进一步提升 市容管理成效;杜绝早市摊点钻漏投机、 农贸市场扎堆外溢经营等现象的产生;为 防止夜市游荡经营现象反弹,设立专人定 岗督察,对重点路段进行重点监督管理, 确保不留管理空当。 近期,市城建监察支队各大队按照属地管理原则,配合各街道办事处及志愿者,就"门前三包"落实情况开展不定期联合整治,开展150人以上联合整治7次,下发整改通知书40余份,责令停业整改15家,暂扣违法经营物品120余件,规范非机动车摆放1700余辆,清理临街商店玻璃橱窗乱贴乱挂1100余处。

9月初正是我市中小学开学的时间, 支队各大队配备专人定岗各校区周边,重 点治理学校周边市容环境问题,杜绝占道 经营、出店经营、叫卖经营、流动性经营现 象,及时解决校园周边的各种问题,在广 大学生和家长中产生了良好的反响。

在"创文"工作中,市城建监察支队还

大力开展志愿者服务活动。支队 400 名志愿者累计参与活动60余次,定期开展"文明交通服务""社区服务""志愿者进学校"等主题实践活动,营造了互帮互助的良好氛围。

专项整治 美化生活环境

为巩固"创文"成果,针对乱摆乱放、占道经营等问题,市城建监察支队联合市、区执法部门和街道办事处,集中力量开展整治占道经营、流动经营、沿街门脸等活动,清理各类违章两万余处,累计规范门头招牌700余处,拆除破旧违建户外广告190余处;大力推行"门前三包"专项治理行动,协调市区管理部门和街道办事处,挨家挨户上门宣传,共张贴"门前三包责任牌"8000余份,依法暂扣违规门店摆放商品760余件,使"门前三包"工作实现了全覆盖。

在"创文"工作中,市城建监察支队还 开展了小广告专项整治活动。组织管理 人员对全市开展拉网式排查,随时清理公 交站点、路灯杆、路牌、墙体等设施上的小 广告9000余处。同时,采取疏堵结合的 方法,在小广告较为密集的区域,设置了 200处便民信息栏,规范市民张贴行为。

市城建监察支队还积极配合有关部门对机动车、"僵尸车"、违规停车等现象进行治理;对随意停放的非机动车、摩托车进行规范,引导车主正确、有序停放车辆。一系列举措有效推进了文明创建工作,规范了道路交通秩序,提升了城市文明形象。

市交警支队: 打造文明交通环境

□文/图 本报记者 王海防 实 习 生 刘莹莹

如今的漯河,车辆、行人自觉遵守交通法规,各行其道,交通管理全面提升,交通畅通。市民遵守交通法律法规意识正逐步提高,文明交通氛围愈加浓厚。市区各路段的交通设施不断完善,市民文明出行已成风尚。

强化责任落实 确保工作推进

文明交通是文明城市的重要组成部分。自"创文"工作开展以来,市交警支队紧紧围绕上级部门统一部署,按照"创文"有关要求,明确目标任务、细化工作措施,精心组织、周密部署,确保各项工作及时、高效、有序开展。

严格落实交通高峰岗勤务工作分包制度,调集全市交警力量,实行流动作战。对行人、非机动车闯红灯,机动车、非机动车逆行等交通违法行为现场处罚,增强威慑力度。

强化交通管理"路长"制。组织各分局、交警支队班子成员和科级干部实行定路、定人、定责治理乱停车的工作责任制,对市区52条重点道路的乱停乱放车辆采取劝、贴、锁、拖等方式,坚决遏制车辆乱停乱放。

市交警支队还成立了专门督导小组, 持续开展督导检查和通报讲评,同时将本次行动开展情况纳入各单位年度重点工作综合考评。严格落实各项考评指标,实



行"一天一通报、一周一小结、一月一讲评"督导讲评制度。

整治交通秩序 净化交通环境

"车让人"不仅是遵规守法的具体表现,也是文明城市的重要标志。为进一步推动我市交通秩序整治工作纵深开展,市交警支队加大交通秩序整治力度。今年年初以来,对各种交通违法行为进行处罚,对机动车未礼让斑马线行人、非机动车在机动车道行驶等交通陋习进行专项整治,交通秩序明显好转,市民的文明交通意识不断提升。

重点整治行人闯红灯不文明行为。依托执勤岗点,加强管事率,对行人闯红灯不文明行为及时制止、规范引导;对行人闯红灯现场进行处罚;充分发挥文明交通志愿者的力量,组织记满12分的驾驶员开展常态化交通志愿者活动,加大文明交通现场劝导力度。

严管严查机动车乱停乱放。增加警力部署,以"贴、拖、锁"方式,三管齐下,大力整治机动车乱停乱放;对重点区域,增大管控范围,延长执勤时间,加大巡查频率,确保全天管控无遗漏;各大队配备不少于一辆拖车,针对重点路段、重点区域,切实加大拖移清障力

度,多措并举整治乱停乱放。

完善交通设施 提高通行能力

长期以来,漯河市区中小学校上学、 放学期间交通拥堵现象严重。为解决这 个突出矛盾,市交警支队组织交警在中小 学开展交通安全集中教育。从9月1日 起,对市区繁华地段的中小学实施定时定 点交通疏导,确保学生出入学校安全。在 各方的努力下,漯河中小学校周边的交通 环境有了很大改善。

随着"创文"工作的不断深入,市交警支队结合中心城区实际,推动交通设施不断完善。配合市区道路翻修工程,对市区主干道以及重点区域道路施划热熔标线20万平方米,目前全市交通标线施划工作已经完成。合理增设停车泊位,缓解重点区域停车压力,规范停车秩序。共新增停车泊位1.5万余个,清除、整改不规范停车泊位800个。全面升级市区交通标志,在市区淞江路、嵩山路、长江路等安装大型指路标志109块;在市区人民路、黄河路、嵩山路等主干道路口安装非机动车提示牌1280块;安装中央护栏提示标牌460块,市区主干道已全部覆盖。

完成市区主要道路82公里隔离护栏安装工作,对市区28个主要路口加装机动车和非机动车隔离护栏9公里;在淞江路、黄河路、人民路、大学路等路段安装爆闪灯防撞柱400套,安装机动车和非机动车护栏防撞柱560套,目前市区道路隔离护栏防撞柱安装工作已接近尾声。